

## Итоговая коллегия Минкомсвязи России

**24 апреля 2015 г. в пресс-центре международного информационного агентства “Россия сегодня” прошло расширенное заседание коллегии Министерства связи и массовых коммуникаций**

**Российской Федерации. В нем приняло участие более 300 представителей органов государственной власти и руководителей отрасли инфокоммуникаций.**

Мероприятие открыл заместитель председателя Правительства РФ А.В. Дворкович. На коллегии также выступили помощник Президента РФ И.О. Щёголев, заместитель председателя Государственной думы Федерального собрания РФ С.В. Железняк, председатель Общественного совета при Минкомсвязи России А.Г. Быстрицкий, президент ОАО “Ростелеком” С.Б. Калугин, генеральный директор ФГУП “Почта России” Д.Е. Страшнов и генеральный директор Российской ассоциации электронных коммуникаций С.А. Плуготаренко. С отчетным докладом выступил глава Минкомсвязи России Н.А. Никифоров.

Среди задач, которые вице-премьер А.В. Дворкович поставил перед Министерством: обеспечение кибербезопасности страны, эффективность почтовой связи и налаживание импортозамещения.

Выступление министра обошлось без инноваций. В презентации и докладе Н.А. Никифорова (опубликованы на сайте министерства) было много цифр, которые иллюстрировали успехи отрасли, но были поводы и погрузить, в частности, вопрос развития ШПД, электронных услуг и электронного правительства, серьезный разрыв между регионами и т. д. Говоря о почтовой отрасли, Н.А. Никифоров отметил такие показатели Почты России, как рост выручки на 5 % и прибыли до 1,2 млрд. руб., повыше-

ние средней зарплаты персонала на 11 %, до 18,6 тыс. руб., а производительности труда — на 6 % (до 37 тыс. руб. на одного работника). Он подчеркнул отсутствие серьезных задержек с доставкой несмотря на увеличение объема международных почтовых отправлений вдвое.

Резонансным был вопрос отказа от субсидирования со стороны федерального бюджета доставки печатных СМИ. В Минкомсвязи был создан Экспертный совет по региональным СМИ, удалось сохранить тарифы на доставку на уровне 2014 г., снизить пороговый тираж для получения скидок в первом полугодии 2015 г., что, по мнению министра, остановило падение тиражей.

“Почта вступила в активную фазу реформ”, — заявил министр. В первом чтении принят Федеральный закон “О почтовой связи”, а также, как было сказано, утверждены Стратегия развития ФГУП “Почта России” и Концепция развития почтовой связи. Сейчас, как было заявлено, Министерство находится в стадии работы с законом на площадке Государственной Думы, чтобы вывести его на второе чтение.

Упомянул министр о приказе, который позволяет от бумажных отправлений перейти в электронную форму, отметив, что за этим большое будущее. Это нашло отражение в новой редакции соответствующего федерального закона и позволит осуществить гармоничный переход

от традиционных бумажных способов предоставления информации к электронным.

Говоря о конкретных показателях по срокам доставки почтовых отправок, Н.А. Никифоров подчеркнул, что здесь еще предстоит усилить работу, но, согласно официальной статистике Роскомнадзора, определенные достижения уже есть. Планируется, что в ближайшие годы в рамках реализации стратегии почта должна изменить свой облик, в том числе и визуальный, почтовые отделения станут современными, граждане будут испытывать исключительно позитивные эмоции от визита во все 42 тысячи офисов Почты России.

Это, как отметил министр, требует и кадрового подкрепления, и повышения зарплаты, и инвестиций в основную инфраструктуру.

Глава ведомства анонсировал один из IT-проектов — онлайн-подписное агентство Почты России, которая открывает полноценный онлайн-инструмент в режиме “бизнес-ту-бизнес”, чтобы каждый издатель мог напрямую вести с ней свои дела и делать все в автоматическом электронном режиме.

В своем выступлении генеральный директор ФГУП “Почта России” Д.Е. Страшнов, со своей стороны, высказал надежду, что “до конца года будет рассматриваться возможность принятия законопроекта об особенностях акционирования Почты России”.